

17-1038  
Да здравствует 28-я годовщина Великой Октябрьской  
Социалистической революции

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

**Вадский  
Колхозник**

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области  
№ 49 (1875) | Четверг, 8 ноября 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

**П Р И К А З**

**Н а р о д н о г о К о м и с с а р а О б о р о н ы С С С Р**

7 ноября 1945 г.

№ 75

г. Москва

Товарищи красноармейцы, сержанты, офицеры и генералы!

Сегодня народы нашей страны празднуют 28-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции. Впервые после четырех лет жестокой войны против фашистских разбойников мы встречаем свой Всенародный праздник в мирных условиях.

Полгода тому назад совместными усилиями Красной Армии и армий наших союзников—Соединенных Штатов Америки и Великобритании—была сокрушена гитлеровская Германия, а затем разгромлен японский агрессор. Правое дело восторжествовало. Вторая мировая война закончилась великой победой объединенных наций.

Мы вправе гордиться тем, что решающая роль в завоевании победы принадлежит Советскому Союзу. Самый большой вклад в дело разгрома фашистских захватчиков внес наш советский народ. Он на деле доказал, что является могучим народом, а его армия—передовой, современной армией.

Источником нашей неиссякаемой силы явилась Великая Октябрьская Социалистическая революция и установленный ею Советский строй. Не будь Октябрьской Революции и ее великих завоеваний, наша страна могла бы стать добычей чужеземных захватчиков.

В Великой Отечественной войне наша родина понесла тяжелые жертвы, однако, вышла из нее еще более сильной и окрепшей. В итоге войны упрочился союз рабочих, крестьян и интеллигенции. Закалилась дружба народов нашей страны. Советские люди еще теснее объединились во круг партии большевиков. Наше социалистическое хозяйство, несмотря на большой урон, причиненный ему немецкими оккупантами, сохранило свою жизненную силу и неограниченные возможности дальнейшего развития. В международных отношениях Советский Союз занял достойное и подобающее ему место. Демократические массы других стран видят в нашей стране надежный оплот мира во всем мире, а в Красной Армии—армию дружбы между народами, уважающую их свободу и независимость.

Теперь, когда победа над врагом одержана, главная задача свободобивых народов состоит в том, чтобы

закрепить достигнутую победу и обеспечить на деле прочный и длительный мир.

В дни Великой Отечественной войны перед Советским государством на первом плане стояли интересы фронта, задачи полного разгрома врага. Ныне перед нами во весь рост встали задачи хозяйственного и культурного строительства. Советскому народу предстоит осуществить новый пятилетний план развития и восстановления народного хозяйства, добиться дальнейшего расцвета материальных и духовных сил страны и тем самым еще больше укрепить военно-экономическое могущество нашей Родины.

Новые задачи встали сейчас перед Красной Армией—армией победительницей. История знает немало примеров, когда победившие армии теряли свою былую славу лишь потому, что зазнавались и переставали учиться. Такой опасности не могли бы избежать и наши вооруженные силы, если бы мы почили на лаврах, возомнили, что нам, победителям, нечему и не у кого учиться.

В Красной Армии не может быть места головокружению от успехов. Вся Красная Армия должна учиться и учиться, настойчиво осваивая ценнейший боевой опыт Великой Отечественной войны. В этом теперь главное.

За время войны в Красной Армии выросли многочисленные офицерские кадры, беззаветно преданные Социалистической Родине, горячо любящие свое дело, имеющие богатый практический опыт. Сейчас, в условиях мирного времени, все офицеры Красной Армии должны повседневно работать над расширением своего военного, политического и культурного кругозора, настойчиво изучать военное дело.

Воины Красной Армии! Будьте и впредь верными стражами нашей Социалистической Родины! Неустанно совершенствуйте свою военную и политическую подготовку, крепите воинскую дисциплину, еще выше поднимайте моральный дух нашей Армии!

Советские воины, находящиеся за рубежом родной земли! Вдительно, с честью и достоинством охраняйте государственные интересы нашей Родины.

Слава нашей героической Красной Армии! Слава нашему великому народу, народу—победителю!

Слава гениальному полководцу, мудрому вождю товарищу Сталину!



И. В. Сталин.

Рис. художника В. Кар

Воины, демобилизованные из армии! Примерно выполняйте свой патриотический долг на гражданской работе. Будьте передовиками на производстве и сельском хозяйстве, активно участвуйте в общественной и политической жизни страны.

Товарищи красноармейцы, сержанты, офицеры и генералы!

Приветствую и поздравляю Вас с 28-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции!

В ознаменование всенародного праздника приказываю:

Сегодня, 7 ноября, произвести салют: в столице нашей Родины—Москве, в столицах Союзных республик и в городах Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует и процветает наша могучая Советская Родина!

Да здравствует великий советский народ, народ—победитель!

Да здравствует Красная Армия!

Заместитель Народного Комиссара Обороны СССР  
Маршал Советского Союза А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

# Сталин, мудрый рулевой, к жизни нас привел иной

## Сталинское дело делаем смело

Наш колхоз среди сельхозартелей Щедровского сельсовета занял первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании по всем показателям. Этого мы добились благодаря самоотверженному труду на всех участках работы.

Годовой план по сдаче хлеба государству мы выполнили. Сейчас лучший хлеб сдаем сверх плана. В честь Великого Октября сдадим сверх плана десятки цент. зерна! Вот такие наши успехи 1945 года.

Сегодня — в день 28 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции я хочу на страницах районной газеты рассказать, каких успехов наш колхоз добился за последние 3—4 года. Несмотря на трудности военного времени, наш колхоз стал более крепким в экономическом отношении. Мы имеем четыре животноводческих фермы. Все они полностью укомплектованы. От каждой фермы мы ежегодно получаем 20—30 тысяч рублей дохода, урожай зерновых мы стали получать в среднем 12—15 центнеров с гектара, картофеля — 900 пудов с га, получаем также значительный доход от пчеловодства.

За годы Великой Отечественной войны мы сдали государству сотни пудов хлеба, 900.000 пудов картофеля, десятки пудов мяса. Сверх плана сдали 3000 пудов хлеба, 1000 центнеров картофеля. На трудодень колхозники ежегодно получали по 1,5—2 килограмма зерновых и по 5—6 килограммам картофеля. Такие семьи колхозников, как Гладкова Василия Семеновича, Душина Василия Яковлевича, Широкова Николая Леонтьевича получают на трудодни по 100—150 пудов хлеба ежегодно.

Все эти факты говорят о силе и могуществе колхозного, социалистического строя. Мы Сталинское дело делаем смело — из года в год развиваем, укрепляем колхозное хозяйство.

Председатель колхоза «Красный Орел» А. Ф. Ванин.



## После Октября женщина во всех правах равна

Меня избрали депутатом в Щедровский сельский совет, в члены правления колхоза, доверили заведывать колхозными складами. Разве могла я об этом думать раньше? Конечно, нет. Только при Советской власти, после Октября женщина стала во всех правах равна.

А наши колхозницы так говорят: «Что содеяли, того не придумать вовек, и курица — птица, и женщина — человек». Или: «Женщина раньше рабыня была, а теперь мужчине равна».

За годы войны особенно сказалась наша сила — сила женщины. Возьмите любую работу в коллективном хозяйстве, кто ее выполнял? Мы, женщины. Мы сделали все, чтобы наши родные красные войны одержали победу над ненавистным германским фашистским зверьем и японскими самураями.

За свой самоотверженный труд мы, женщины, получили

высшую оценку нашего любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Товарищ Сталин в своем докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции говорил:

**«Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах».**

В ответ на эту высшую оценку нашего труда мы работали на всех участках коллективного хозяйства еще лучше — за двоих, за троих.

Скоро будут проходить выборы в Верховный Совет Союза ССР. Об этом знает каждая женщина — колхозница. Мы, женщины, отдадим свой голос за лучших сынов и дочерей нашей родины!

З. М. Шапаева, зав. складами колхоза «Красный Орел».

## Что завоевано революцией, то подтверждается Конституцией

Мне — 55 лет. Я хорошо помню, знаю безотрадную крестьянскую жизнь до Великого Октября. Мы не имели никакого права избирать и быть избранными, не имели права на труд, на отдых, на образование.

Все эти права завоеваны Великим Октябрем и подтверждаются Сталинской Конституцией. В нашем колхозе сейчас насчитывается более 30 человек, получивших среднее образование, 10 — высшее (раньше на селе всего было 2—3 человека, которые умели расплести и кое-как прочитать написанное).

За самоотверженный труд на колхозных полях и фермах наши колхозники ездили в дом отдыха. Так, например, в 1940

году неплохо отдохнула в доме отдыха 50-летняя телятница Феклунина Серафима Семеновна.

Труд в коллективном хозяйстве стал делом чести, доблести и геройства.

За последние годы войны в нашем колхозе выросли десятки стахановцев. К ним относятся: Александр Фомичев, Виктор Лиликин, Иван Горбунов и многие другие, за свой самоотверженный труд они ежегодно получали дополнительную оплату. Скоро на их груди будет медаль «За победу над Германией».

В нашем колхозе работает касса взаимопомощи. На иждивении колхоза проживают два престарелых колхозника, они сыты, тепло обуты и одеты. Колхоз-

ники часто говорят такую колхозную поговорку: «Не боится дед, что захиреет: колхоз прокормит и согреет».

Сейчас мы готовимся к выборам в Верховный Совет. Я, как агитатор, среди колхозников своей десятидворки, разъяснил Положение о выборах, ежедневно провожу беседы, отвечаю на все вопросы по подготовке и проведению выборов.

10 февраля 1946 года мы, избиратели, выберем в Верховный Совет Союза ССР лучших людей нашей любимой, цветущей Родины. Это право дала нам Советская власть и Сталинская Конституция.

М. И. Сماعيل, рядовой колхозник сельхозартеля «Красный Орел».

## Кто работает в колхозе, — в хлебе не нуждается

Эту колхозную поговорку я часто говорю соседям — стрельским, салалейским, крутомай-данским колхозникам, которые до сих пор, к сожалению, не могут понять этого и продолжают пренебрежительно относиться к колхозному добру, к хозяйству. И только поэтому в их колхозах ежегодно снимают невысокие урожаи и почти ничего не причитается на трудодень.

В нашем коллективном хозяйстве этого нет. У нас каждый работает за двоих, за троих. Мне — 60 лет. Но я ежегодно зарабатываю по 60—100 пудов хлеба и много других продук-

тов сельского хозяйства. Работая я конюхом. Дело свое очень люблю. Буду работать до того времени, как оставят силы.

Сегодня — 7 ноября — день 28 годовщины Октября. Этот день мы старались встретить новыми успехами в сельском хозяйстве. И мы добились своего. Каждый колхозник знает, что мы сейчас сдаем хлеб уже сверх плана. Я лично одобряю этот почин, призываю всех колхозников района последовать нашему примеру — сдавать хлеб сверх плана.

Н. Л. Широков, конюх колхоза «Кр. Орел».

## Колхоз — сила наша: что ни дом — полная чаша

Часто я вспоминаю слова одного из уполномоченных райкома партии. Этот товарищ, перед тем как нам вступить в колхоз, говорил: «В колхоз войдешь — богато эживешь». Это было 16 лет назад. Как правдивы его слова!

Теперь мы, колхозники, говорим такую колхозную поговорку: «Колхоз — сила наша: что ни дом — полная чаша». И это действительно так. В каждом колхозном доме и хлеба, и картофеля и других продуктов сельского хозяйства, — сколько хотите. Но это еще не все. В каждом колхозном доме — городская, культурная обстановка (в наших домах вы увидите и никелированные койки, и диваны, и комоды, и гардеробы). Почти в каждом доме имеется патефон, велосипед. (Приведу точные данные: патефоны имеются в 18 домах, велосипеды — в 25).

## В колхозе что ни год, то больше доход

Кому, как ни счетоводу, известно, сколько, от чего колхоз получает ежегодно доход. Поэтому сегодня — в день Великого Октября, я и хочу рассказать трудящемуся району: «В колхозе что ни год, то больше доход».

Начну с полеводства. Из года в год урожайность зерновых и картофеля мы повышаем. Этого мы добиваемся заботливым уходом за почвами, а именно: своевременно производим заблеву вспашку, удобряем почву, вовремя проводим сев, хорошо ухаживаем за посевами в установленные сроки и без потерь убираем урожай. Наш самоотверженный труд не пропадает даром, мы ежегодно получаем 12—15 центнеров зерновых с гектара в среднем (в 3—4 раза больше, чем соседние колхозы). Ежегодное повышение урожайности дает доход нашему колхозу 60—65 тысяч рублей. Это первое.

Второе. Большое внимание мы уделяем развитию животноводства. Помещения животноводческие теплые и светлые, корма сочного и сухого имеется в достаточном количестве, каждый вид корма оприходован

и расход его учитывается. В этом году от животноводства мы получили 80 тыс. рублей дохода, на 20 тыс. рублей больше по сравнению с прошлым годом.

В нашем колхозе работает шерстобойка. Здесь также для колхоза доход. 200—300 тысяч рублей поступает в колхозную кассу ежегодно.

Значительный доход мы получаем от пчеловодства и садоводства (по 20—30 тысяч рублей).

Вот каких положительных результатов можно добиться при умелом ведении коллективного хозяйства.

Надеюсь соседние — стрельские, крутомайские и другие колхозы переймут наш опыт и не будут больше находиться на иждивении нашего колхоза. Если только, вы товарищи соседи, будете беречь колхозное добро, умело вести коллективное хозяйство, тогда не будете у нас занимать (причем без возврата) семена и деньги. Итак, договорились — и вы и мы будем хорошими хозяевами.

А. Д. Сероглазов, счетовод колхоза «Красный Орел».

